



舞蹈表演



参赛者展示手绘地图



完成阅读空间里的小游戏



“打卡”阅读空间

百余读者城市阅读空间里“打卡”书香

“悦读蜀山，品味书香”世界阅读日系列活动正式启动

临山近水的公园里的书屋、藏在小区内的静谧书舍、废弃垃圾站房改造成的书苑……在合肥市蜀山区，一个个城市阅读空间让书香触手可及，全民阅读蔚然成风。4月20日，蜀山区2019年“悦读蜀山，品味书香”世界阅读日系列活动正式启动，本次活动由蜀山区文化和旅游局、共青团蜀山区委员会主办，由安徽星报传媒有限责任公司、皖新传媒合肥新华书店有限公司、安徽华博胜讯信息科技股份有限公司和安徽知本文化传播有限公司共同承办，由蜀山区文化馆协办。

周末的早晨，当很多人还贪恋在被窝里的时候，合肥100多位大小读者已经身穿文化衫，手拿地图和“护照”，在蜀山区大大小小的阅读空间里“打卡”、闯关、赢奖品了，在第24个世界读书日来临之际，他们完成了一场特殊的悦读之旅。

□陶含玉 雨静

星级记者 汪婷婷/文 记者 周诚 杨硕 吴善良/图



“悦读蜀山，品味书香”世界阅读日系列活动启动



获奖者合影

小小阅读空间 激活全民阅读

当天的启动仪式在蜀山区文化馆四楼剧场隆重举行，区委书记葛斌，合肥市文化和旅游局副局长陈江丽，区委常委、宣传部部长赵斌，区政府副区长李萍，区政协副主席刘小松，合肥市文旅局科技创新处副处长孟宪磊，区文化和旅游局局长史慧，团区委书记杨希，安徽历史文化研究中心副主任李云胜，市场星报社副总编、安徽画报执行主编刘冬梅等领导嘉宾共同出席。

启动仪式上，蜀山区人民政府副区长李萍介绍道，该区目前已经开放的阅读空间有10个，即将开放的阅读空间有2个，今年计划新建4个城市阅读空间。“读书不一定能带来财富，但一定可以带来智慧，读书是可以终身受益的活动。”李萍说。

据介绍，2017年9月，蜀山区第一个位于公园内的城市阅读空间——林间书舍，正式对外开放，它位于美丽的公园四季花海三期，自从开放以来，深受读者欢迎，已经成为蜀山区文化新地标。在此基础上，越来越多的城市阅读空间在蜀山区诞生，目前，该区15分钟阅读圈已经从愿景变为现实。截至今年3月底，该区各阅读空间共接待读者547340人次，办理读者证4951张，外借图书199551册次，举办活动1101场次，切实提高了蜀山区人民群众的文化获得感，激活了全民阅读的热情。

乐享试听盛宴 手绘一片书香

用优美的舞姿逐梦春天、用原创诗朗诵赞颂祖国、用经典诵读描绘丝绸之路……当天的启动仪式上，精彩的节目可谓让读者朋友大饱眼福。当然，阅读日活动的主题自然离不开读书，而读书之乐，在于分享。当天，安徽历史文化研究中心副主任、合肥晚报《最合肥》周刊主编李云胜老师还现场做了读书分享，读者们纷纷表示收获颇丰。

李云胜在现场所做的读书分享《让书香熏陶我们的灵魂》中表示，读书可以涵养灵魂，是一件高尚的事情，“合肥人杰地灵，自古以来就是爱读书的地方，哪怕有的人家庭贫困，也会努力供孩子读书。”当然，李云胜也表示，读书不能只为了考试，而要成为一种兴趣和习惯，“要阅

读，更要悦读。”他现场呼吁，不光4月是读书的好时节，大家一年四季都该去读书。

蜀山区的城市阅读空间像珍珠一样散落在各个镇、街、开发区，如果不用手机导航，你能找得到吗？启动仪式当天，活动方精心为热爱阅读的市民朋友勾勒出的“蜀山区城市阅读空间手绘地图”正式发布，当天参与活动的市民人手一份。

记者看到，这份手绘地图色彩明快，设计精美又简单易读，将蜀山区主要道路、主要景区及各个阅读空间的位置绘制得一目了然，深受市民喜爱。“看得出画得很用心，拿着地图去找读书的地方，很有意思，而且手绘的地图也具有收藏价值。”读者黄女士告诉记者。

“打卡”闯关抽奖 让阅读变“悦”读

启动仪式后，就进入到读者最为期待的“打卡”城市阅读空间环节了。当天，10个城市阅读空间分成了A、B、C三条线路，100多位参赛者抽签决定分组，其中包括了近20对亲子组合，每位（组）参赛者要用尽可能快的时间完成4到5间阅读空间的“打卡”任务，最终凭“护照”上的“打卡”印章在终点站林间书舍登记并抽奖。

古诗背诵、谜语竞猜、亲子游戏……每个阅读空间里，都有丰富多彩的挑战项目等待着大家。在望岳书阁，记者看到，有5、6对亲子组合参赛者正参与“大象运水”游戏。小朋友捏住自己的鼻子，像大象一样原地转三圈，然后大人把桌上纸杯里的水倒进矿泉水瓶，确保80%的水装进瓶中。亲子间密切配合，用最快的速度完成“打卡”。“我们早上9点半开门，8点40分就有家长带着小朋友过来了，这种亲子活动非常受

欢迎。”该书阁的工作人员告诉记者。在怡居书坊内，趣味知识竞赛也吸引着众多参赛者，大家集思广益，互相提醒，很快解开了全部答案，继而“飞奔”至下一个挑战地。

大约一个小时后，三组的参赛者陆续抵达林间书舍，各组前三名也相继诞生。最终，获得名次的参赛者都得到了丰厚的图书大礼，参赛者纷纷表示，这是阅读日活动最大的收获。“太好了，我终于得到了自己最喜欢的《夏洛克·福尔摩斯》！”获得了亲子组二等奖的小读者兴奋地对身旁的妈妈说道。其家长李女士告诉记者，孩子平时喜欢看侦探和科幻类的书，“这次活动既增加了亲子互动，又收获了孩子喜欢的书，真的非常有意义。”

此外，现场还有激动人心的抽奖环节，Kindle、小米音箱、台灯等惊喜大奖分别被6位幸运读者抽得。